

LA REPUBLICA

DIARIO DE LA MANANA
DIRECTOR: JUAN GIL

AÑO I - NÚM. 10

REDACCION Y ADMINISTRACION

Martes, 31 de enero de 1880

MONTEVIDEO, 12 DE DICIEMBRE DE 1880

PRECIOS DE SUSCRIPCION
Capital y Campaña, \$1.20—Exterior, \$1.50—Hámoso
del dia, 0.40—atrasado, 0.10

SE IMPRIME
Por la Imprenta Hurst & Vapor
Florida 81 y 92

Invitacion

A los ciudadanos del Partido Nacional domiciliados en la 7^a Sección Judicial de este Departamento.

Considerando que es un deber de todo ciudadano estar habilitado para hacer uso de sus derechos políticos en las épocas determinadas por la ley, los que suscriben, miembros del Partido Nacional, teniendo en cuenta que el 2 de Enero próximo, debe comenzar la inscripción en el Registro Civil de esta Sección, medio único por el cual puede hacerse uso de aquellos derechos, invitan a sus correligionarios domiciliados en ella, para la reunión que tendrá lugar en la casa calle de la Colonia n.º 350, el domingo próximo 12 del corriente, a la 1 p. m., a fin de elegir la Comisión Electoral que provisorialmente de la encargará de la dirección de los trabajos que sean necesarios practicar al objeto indicado.

Montevideo, Diciembre 9 de 1880.

Francisco del Campo—Juan José Erouquín—N. Bentancur—Cristino Meléndez—Demetrio Krauskopf—José Silva y Arceal—José G. Requena—Buenaventura Vazquez—Ignacio C. Rebello—Pedro Sanchez—Esteban J. Canepa—Aurelio Nieto—Juan M. Norcas—Rafael Ponce—Manuel T. Acuña—Bonifacio García y Zúñiga (ijo)—Teófilo Calvo.

La obra del patriotismo

Declamamos en numerosos anteriores, que un partido como el nuestro, que hace pocos meses proclamaba generosamente su sangre y su fortuna en un movimiento revolucionario, no rehusaría ir ahora a los combates, existiendo la posibilidad de conseguir por medio de ellos, la realización, aún cuando solo fuera parcial, de los elevados propósitos que quedaron defraudados con el fracaso de la última revolución.

Al expresarnos en estos términos, tenemos la seguridad de interpretar fielmente los sentimientos de nuestros correligionarios; y bien pronto ha venido a demostrarlo de una manera elocuente, la honrosa iniciativa tomada por algunos de ellos, invitando a sus conciencios de la 7^a sección de Montevideo, a una reunión parcial para el día 10, con el objeto de nombrar una Comisión provisoria, encargada de la dirección de los trabajos necesarios para la inscripción en el Registro Civil.

La actitud de estos dignos correligionarios es merecedora de aplauso, y La República, si los envía, sincero y ardiente—ellos proceden como buenos ciudadanos, responden a las exigencias de la época y cumplen los deberes sagrados del patriotismo.

Su hermosa iniciativa, es un bello ejemplo que no tardará en ser imitado, pues sabemos que en otras secciones de la Capital, algunos compañeros de causa, se preocupan seriamente de la idea de celebrar otras reuniones vecinales y de constituir comisiones con igual cometido a la que tendrá la de la 7^a sección.

Todo esto demuestra la vitalidad de nuestro partido; son actos elocuentes del espíritu público que lo anima, y que se revela en esas manifestaciones viriles, inspiradas por el amor a la patria, y tendentes al alto fin de hacer efectivo el imperio de las instituciones nacionales.

Empiecen, pues, a percibirlo de su error, los candidatos que nos consideraban irremediablemente diestros e inhabilitados para la vida política;—y resglenzante a ver desvelarla su predilección de engaños y de falsas, los políticos que en todos tonos han rendido repitiendo que el Partido Nacional estaba muerto, y que sus despojos solo podían servir para dar sangre a otros partidos, a la manera, sin duda, de todos los organismos muertos, que solo sirven para abonar la tierra y vigorizar la vegetación que los cubre;—todos ellos se convencerán de que el Partido Nacional, goza de una vitalidad robusta, y que hoy más que nunca, tiene una gran misión que cumplir.

Comprendemos perfectamente el interés egoísta y hastiado que pudieran tener algún pequeño círculo en desquitarnos y poner obstáculos a nuestra reorganización;—ese círculo está persuadido de que por sí solo, no podrá nunca formar un verdadero partido en el país y procurárá a todo francés arrebatar nuestros elementos, para formar nódulos—pero nuestros correligionarios conocen ya estos juegos de mala fe, y no se prestarán al triste rol de instrumentos de ambiciones extrañas.

El Partido Nacional, repetimos tiene una gran misión que cumplir;—su alejamiento del poder,

desde hace veintitantos años, señala el mayor período de desgobierno, de corrupción política y de immoralidad administrativa que ha sufrido el país; el partido reclamante se ha corrompido cada vez más en su larga dominación siempre esclavista y opresora,—el Partido Nacional, por el contrario, que siempre ha sido un partido de orden y de honestidad, se ha perfeccionado y purificado más y más en el crisol de la desgracia, y en su alejamiento de las esferas oficiales; y en hoy día la única comunidad política que tiene en abundancia elementos sanos de gobierno y administración, la única fuerte influencia en los destinos públicos podrá remediar las consecuencias de esa séria no interrumpida de grandes atentados, que desde 1855 hasta esta fecha, vienen hundiendo al país en el abatimiento interior y en el descrédito exterior.

Un partido en tales condiciones, no puede vivir en la abstención política;—su concurso es indispensable para la gran obra de la regeneración política del país;—astá lo comprenden, así lo sienten vivamente los ciudadanos que forman en sus filas, así lo reconocen todos los hombres imparciales y sensatos.

La resolución y entusiasmo de nuestros correligionarios en la labor patriótica, se muestra en relación directa con la intensidad del mal que agobia al país. En 1872, después de la paz de Abril,—y en 1881 después de la caída de Torre, no se formaron Clubs y comisiones seccionales, hasta después de constituido el Club Departamental y de elegida su respectiva Comisión;—pero ahora no se ha esperado tanto, y los ciudadanos de cada sección, se apresuran a hacer sus reuniones parciales y a formar sus comisiones vecinales;—hacen bien; aplaudimos su impaciencia patriótica;—ellos tienen conciencia de sus derechos, y quieren habilitarse para poder ejercerlos;—tienen conciencia de sus deberes cívicos, y se preparan para cumplirlos;—es una actitud que los honra y que honra al gran partido á que pertenecen.

No estarán solos; bien pronto se verán secundados en sus afanes por todos los correligionarios—bien pronto la organización del Gran Partido Nacional será un hecho, y el país podrá esperar esfuerzos poderosos y abnegados para sacarlo del estado de humillación y de ruina a la que ha reducido el estravío de sus malos hijos, en más de veinte años de opresión y desgobierno.

El Partido Nacional cumplirá su misión;—fiel a sus gloriosas tradiciones, no omitirá sacrificio para redimir al país de su cautiverio político, y para encaminarlo por la ancha senda de la libertad y del progreso.

La conciliación y los partidos

Con este título, escribe el redactor de *El Siglo* un artículo apropiado de otro nuestro que ilumina el viernes y que titulábamos *La conciliación chica y la conciliación grande*.

Aunque la jornada política que hemos emprendido, no admite demoras, en el camino y debemos llegar a pasos redoblados,—sin embargo,—persuadidos de que el colega, a pesar de sus muchos inciertos, es fuerte todavía, lo invitamos a partir acompañándonos por un momento en la marcha. El diálogo no será largo, y podrá regresar a su domicilio sin atravesar las líneas de estrambos y sin grandes fatigas. Conque vamos andando, respeta el colega, y conversemos.

Dico Vd. que no se crea que mita con malos ojos ni censura la tentativa de reorganizar el Partido Nacional, pero que tiene ésta sé en la vitalidad de los antiguos partidos.

Muy bien colega, nos alegra que Vd. no mire con malos ojos el que la gran agrupación que se denomina Partido Nacional, quiera reorganizarse. Ya esco estás de acuerdo en lo principal por el momento.

En cuanto a la duda que lo asalta de su vitalidad,—qué podremos decir?—Espero el colega algunas días y entonces el Partido lo contestará por nosotros. Ahora todo irá garantizado con nuestra palabra, que no pretendemos hacerla más valiosa que la que ya pertenece inconscientemente talvez.

Pero si por esa parte apenas hay una duda para el redactor de *El Siglo*, no sucede así con algunos puntos del artículo á que contesta, sin que nos interprete mal.

Refiriéndose a nuestra apreciación sobre la conciliación chica y la conciliación grande, dice que la primera es la que se ha realizado entre el centrista y parte de los elementos de oposición y la segunda es la que tiene que realizarse entre la Patria y todos los sanos elementos del país, el colega confesa que no entiende bien la clasificación y la interpretación.

Vamos á explicársela.

La conciliación chica, solo ha conciliado á parte de los elementos de oposición con el santismo por medio de transacciones políticas que no

equivalen, por si solas, al afianzamiento de las instituciones, sino que, á lo sumo, podrán prepararlo para el futuro.

Conciliarse con la Patria es otra cosa. La Patria es á nuestro entender la entidad que simboliza y resume cuanto de bueno, ambiciona el ciudadano. Es nuestra constitución, nuestro código, nuestras libertades y nuestras garantías.

Conciliarse con ella, vala decir que queremos darle todo lo que le pertenece y no disfutar, vale decir, que queremos hacerla respetar y separar todos los obstáculos que lo impiden;—como eso no es sólo una conveniencia sino un deber que tenemos, mientras que tal no habrá, nos hemos de estar á buen seguro muy bien visto por la Patria, y es el caso de conciliarnos con esa madre que por tanto tiempo ha esperado que cumpliéramos nuestros deberes.

Por eso establecemos la diferencia, entre conciliación chica y conciliación grande.

Y ahora, caro colega, para que no sea cuestión de fraseología ni de sofismas, diga usted:

«Creo usted que la conciliación chica por si sola como se ha realizado y tal como se presenta hoy, pueda darlo á la Patria lo que lo pertenece y lo que hay de doverlo?

«Lo creo usted? No lo creemos nosotros.

«Creo el colega que si no se inicia la gran conciliación en el seno de todos los partidos, organizándose primero y posteriormente al haberlos, se habrá conseguido algodradillo y duradero con la conciliación chica aisladamente?

Si, pero la conciliación chica es el amparo de la conciliación grande, dirá el colega.

Muy bien, aceptado, lo mismo que si tres amigos a Santos se lo hubiera ocurrido dárnos el pedacito de libertad que nos dió luego á título de conciliación, pero ella en sí misma no es lo bastante para cambiar la fisonomía política del país.

Diríais que aquel hombre es más aparente para consolar desgraciados que para mandar soldados.

Pero, llega el día del peligro, y en la hora de la pelea, lo vereis transfigurarse, agrandarse y rodearse de aureola. Y preguntad á los valientes los que lo acompañan, ¿quién es entonces el coronel Saura? Preguntadle si cuenta al enemigo ó si mido el peligro? Preguntadle al mas arrojado de los que lo siguen, amándolo y obedeciéndole, quién es entonces el caudillo de dulce mirada y sonrisa infantil; y después que hayas oido á esos hombres familiarizados con el peligro y con la audacia, sentirás nacer la admiración, la sorpresa y el respeto; y vereis al caudillo entre reflejos de gloria y os descubrirás ante el hombre que coq su valor sabe asombrar á una hueste de orientales.

El Coronel Saura no esquia el peligro;—lo busca,—lo persigue,—y en el entrevadero como en la lucha singular, seguido con la vista por los ojos que tratan de imitarlo.

«Pero si vence,—si al enemigo huyera derrotado,—no espeñes que uno sólo salga herido por la espalda. Y al hombre que un momento antes sembraba la muerte y el terror, lo vereis convertido en enfermero de sus rivales vencidos.

El Coronel Saura es un león en la pelea;—después, una hermana de caridad. No se jactará del triunfo, ni proferirá una sola injuria contra el adversario.

«Lo conoces ahora?

Tal es el hombre,—tal el ciudadano,—tal el caudillo, honor de la Patria y honor del gran Partido Nacional, quien después de la primera, lo ha consagrado su vida, su valor y su prestigio.

Y ya que conoces al coronel Saura como hombre, como ciudadano y como caudillo, voy á relataros, como después que se separó del coronel Pamplon horas antes de su trágica aventura del Tacuarí, volvió á encontrarlo allende el Yaguarón en la expatriación.

Mudo e inmóvil quedó el grupo que acompañaba al coronel Saura cuando Pamplon y sus compañeros se separaron de él. Siguiéronlos con la mirada hasta perderlos de vista y entonces, «marchenos», dijo el coronel Saura á sus amigos, entre los que iba su hijo, joven que por primera vez acompañaba á su padre en las fatigas de la guerra. Iban también los cuatro hermanos García, esos cuatro bravos oficiales que más parecen Cruzados que hombres en el espejo del alma, nunca mejor reflejaron la dulce tranquilidad del espíritu.

Si hablais con él, su palabra reposada y parca, su cortedad infantil, su modestia y su franqueza, aunque ruda, os revelarán al hombre sin doblez sencillo e ingenuo, que dice lo que piensa y pienso lo que siente.

«Lo conoceis ahora?—Eso es el hombre.

Miradlo entonces.

Es un hombre que frisa en los cincuenta años, desdentado regular y complejión nerviosa y fuerte. Su barba y sus cabellos empiezan á platearse uniforme y suavemente. Sus ojos son pardos, grandes, de dulce expresión y brillan á la sombra de largas pestanas. Diríais que son más bien ojos de mujer que ojos de caudillo. Y si los ojos son el espejo del alma, nunca mejor reflejaron la dulce tranquilidad del espíritu.

Si hablais con él, su palabra reposada y parca, su cortedad infantil, su modestia y su franqueza, aunque ruda, os revelarán al hombre sin doblez sencillo e ingenuo, que dice lo que piensa y pienso lo que siente.

«Lo conoceis ahora?—Eso es el hombre.

Miradlo al ciudadano.

Imaginadnos una pequeña heredad en el Departamento de Canelones,—una casa modesta y una familia sencilla. Llegad allí y preguntad por el coronel Saura. Os conducirán al campo y le encontrareis trabajando la tierra ó con el hacha en la mano.

«La conciliación chica, solo ha conciliado á parte de los elementos de oposición con el santismo por medio de transacciones políticas que no

dosa y os llevará á su modesta casa.—Necesitais techo, alimentos, un caballo?—No tardareis en tenerlo todo.

«Vais á hablarla de la Patria, á decirle que su brazo y su prestigio son necesarios?

En el acto lo vereis irradian sus grandes ojos, arrugar su caballo de pelea, sus armas de guerra y abrazar á su familia para abandonarla tranquilo y salir al campo buscando á los que lo llaman.

«Conoces al ciudadano?

Miradlo al caudillo.

Es de noche; á orillas de un arroyo y al abrigo de un monte han campado quinientos hombres. Caso todos duermen y pocos velan.—Notaréis sin embargo que una sombra recorre los diferentes grupos que descansan sobre los recados;—aquel se inclina para tapar á uno á quien el viento ha dañado el poncho, allí desparrá á otro y lo hace mudar de sitio, allí apaga un fuego que revive, más allá llega á donde los que velan, habla con su hijo y dos más para cuidar el paso, mientras sus infatigables compañeros juntan la caballada.

El enemigo seguía haciendo fuego sobre aquellos cuatro tiradores que no cedían su puesto.

Así trascurrió algún tiempo durante el cual las balas silbando por el aire eran los mensajes que se enviaban los unos á los otros.

Do repente el fuego del enemigo y un grito desprendiéndose solo de sus filas, avanzó hacia la guardia haciendo caracolear su corcel, blandiendo la lanza y provocando con el porche a los que guardaban el paso.

Lo miró sereno el coronel Saura, vió la temeridad de aquél bravo y reconociendo en él al jefe de los que tal vez por sus órdenes no habían ya vuelto ni avanzaban, dejó su Winchester y salió con su lanza y montando en su caballo salió al encuentro al valiente que buscaba otro valiente.

A media cuadra uno de otro y movidos por el mismo resorte se estrellaron tendida la lanza.

Un hombre rodó por tierra sin proferir un grito y dejando escapar de su mano crispada la lanza, que no había de empuñar más. Nadie se movió; y el coronel Saura volviendo tranquilo la grulla des de su caballo, regresó al tranco a ocupar su puesto en el paso, cargando otra vez su Winchester, para seguir su guardia.

Pudo al fin el grupo continuar la marcha, pero estaba escrito que á cada paso el enemigo iba a brotar de brota en la cumbre de las cuchillas.

Y su gente sentía cada vez más la fatiga, su hijo sobre todo, no podía ni resistir el agua que bebía en la marcha. La vomitaba.

Se necesitaria un libro para narrar paso a paso las innumerables peripecias de la jornada.

Por fin el sol nació y el grupo continuó su marcha, pero no había de brotar más el enemigo que no había de brotar de brota en la cumbre de las cuchillas.

Y su gente sentía cada vez más la fatiga, su hijo sobre todo, no podía ni resistir el agua que bebía en la marcha. La vomitaba.

Se necesitaba un libro para narrar paso a paso las innumerables peripecias de la jornada.

Por fin el sol nació y el grupo continuó su marcha, pero no había de brotar más el enemigo que no había de brotar de brota en la cumbre de las cuchillas.

Y su gente sentía cada vez más la fatiga, su hijo sobre todo, no podía ni resistir el agua que bebía en la marcha. La vomitaba.

Diciembre 12

LA REPUBLICA

LABORATORIO
DE
PRODUCTOS FARMACUTICOS
Fábrica La Brasileira
14-CALLE DEL VISO (DE DE RIO BLANCO)-14

TINTURA DE ZARZA
CARROBA Y MANACA
Extrato depurativo de la sangre
ESPECIFICO PREPARADO
POR EL FARMACEUTICO

Eugenio Marques de Holanda
RIO DE JANEIRO

Aprobados por la Junta de Higiene de la Corte (Brasil), Departamento de Higiene de Buenos Aires, y el cuerpo médico del Hospital de Caridad.

El mejor y más seguro depurativo de la sangre combate radicalmente las afecciones sifilíticas ó venéreas ó la amigdalaria, las dolencias del cuello del diente y afección de la garganta, las enfermedades de la piel, dardos y empieles, escrófulas, bolas, reumático, ulceras y sifilis hereditaria.

Cualquieras de las enfermedades de la piel mencionadas, por más crónicas y rebeldes que hayan sido a otros medicamentos, declinan con el primer frasco del Extrato de Zarza, Carroba y Manaca y desaparecen enteramente con el uso de este medicamento sin resguardar alguno, sea en la alimentación ó en el trabajo.

Durante el período de la amamantación, las criaturas pueden ser medicadas, aplicándose el remedio á la persona que las amamanta.

No conteniendo nuestro específico ni un atomo de alcohol ni ninguno de sus combinaciones, puede ser usada en todas las edades.

La eficacia de nuestro depurativo se comprueba por los títulos publicados en los prospectos, y todavía por los certificados de notabilidades médicas de este país y del extranjero.

Píldoras Purgativas-Depurativas
de Valencia

Entre los purgativos-depurativos indígenas y semejantes importados, merece incontestable preferencia en la medicina doméstica, estas píldoras, tanto por los copiosos efectos que producen sin el menor desagrado, como por la acción benéfica que ejercen en las afecciones de la piel, irregularidades internas, constipaciones retentivas del viente, jaquecas, dolores y pesadez de cabeza, debida a sufrimientos de almorranas.

Imbutihina-Carmínico tónico

El más apropiado medicamento para combatir la flatulencia digestiva ó la inerzia-gastro-intestinal, y las enfermedades tales como: astrosis, gastro-enteritis, irregularidades de digestiones y defecaciones óticas nerviosas y fistulotómicas.

En la hepatitis, espantillas y diarreas biliosas, sus efectos corresponden también á su mercedido efecto.

Este licor agradable al paladar, puede ser usado ordinariamente, á cualquier hora, antes ó después de las comidas, como cualquier otro.

VINO DE ANANAS FERRIGNO Y QUINADO—Para los cloro-esténicos, la debilidad, etc., intertrópico, reconquistaje á los hidróticos y berberíticos.

POMADA ANTI-HÉPATICA—Combatte las pecas, empelones, etc., en tres días.

LÍQUIDO ANTI-REUMÁTICO—Cura los dolores reumáticos, erisipelas y tumores.

Píldoras anti-periódicas, preparadas con la peregrina, quina, fabora—Curan radicalmente las fiebres, intermitentes, contínuas y perniocosas.

VINO DE JUREBES, SIMPLES Y FRUTUOSO, preparados con vinos de café—Efecto en las inflamaciones del hígado y del bazo, agudas ó crónicas.

JARABE DE FLOR DE AZUCENA Y MUTABA—Muy recomendado para la bronquitis, en las hemoptisis y en las toses agudas ó crónicas.

JARABE DE MUTABA Y AYDROBA FENICADA Y ALQUÍTRAN SULFURADO—Excelente para las enfermedades hereditarias, manchas y úlceras en la piel.

MOLHO MARÍTIMO—Preparados con los jugos de la pimienta Malagueta. Es un buen excitante del apetito.

A todos estos preparados acompañan las instrucciones, donde son indicadas ó mandadas usar, dicta etc., y certificados de curas realizadas.

PRECIO DE LOS PREPARADOS

Sarza Caroba ó Manaca, \$ 2 ó el frasco, \$ 20, Xarope do Arreifa, \$ 12, dno. \$ 12; Idem de Guruteba, \$ 12, dno. \$ 12; Idem tónico Pámispera, \$ 12, dno. \$ 12; Imberibina, \$ 12, dno. \$ 12; Pilulas de Vellamina, \$ 12, dno. \$ 12; Idem antiperiódicas, \$ 1, dno. \$ 10; Sustancias diversos, \$ 10, dno. \$ 1; Pipérina, \$ 10, dno. \$ 4; Emplastos de Gumbete, \$ 10, dno. \$ 10; Ondentina, \$ 10, dno. \$ 1; Curo de Peixelbo, \$ 150, dno. \$ 15; Óleo de Festudos, \$ 130, dno. \$ 12; Jaleco vegetal, \$ 1, dno. 10; Licores, \$ 1, dno. \$ 10; Pomada, \$ 1, dno. \$ 10; Linimento, \$ 1, dno. docena 10 pesos.

ÚNICOS DEPOSITARIOS EN LA CAPITAL

Drogistas y Farmacéuticos

PEDRO REY

114-15 DE JULIO-114

BEISSO Y SURRACO

216-18 DE JULIO-220

EL BANCO INGLES

RIO DE LA PLATA

MISIONES 115, 117 Y 119

Gira letras de cambio y órdenes telegráficas sobre todas las ciudades de Inglaterra, España, Italia, como igualmente sobre Francia, Bélgica, Brasil, la República Argentina y Estados Unidos.

Intereses sobre depósitos desde el dos hasta el cinco por ciento anual.

Juan Mac-Crindle, Gerente.

LICEO ORIENTAL

116-Calle Soriano-116

FUNDADO POR

DON ANTONIO FERNANDEZ Y SANCHEZ

Director y propietario actual: doctor don

FAUSTINO S. LASO

Desde el 14 de Julio ha quedado este Colegio bajo mi única y exclusiva dirección.

Las clases elementales y superiores seguirán como hasta aquí á las mismas horas y desempeñadas por aventajados profesores.

También se darán clases universitarias, de idiomas y comerciales.

Paulino G. Lasso,

Director.

EXPRESO AMERICANO

DE JUAN A. SMITH

4 CALLE 18. DE JULIO 4

Casa especial en vinos de uva garantidos, y comestibles finos

VINOS PARA MESA
AMERICANOS

República Oriental: Vidiella, tinto y blanco, Chile: Totoral, tinto. Argentinos: San Juan y Mendoza, blanco y tinto.

EUROPEOS

Francia: Burdeos y Medoc. España: Priorato, dulce y seco. Tenerife: blanco y tinto, seco, Valdepeñas, etc. Italia: Caprioli, tinto y blanco. Portugal: Lisboa, tinto.

Cervezas Munch, Viena, Culmbacher, blanca y negra, Pilsener, americana, Guinea y Bas, inglesas, y varias otras en botellas y choppes.

Refrescos hechos expresamente para las familias. Estos refrescos son hechos con todo esmero y no contienen colorante artificial alguno.

Té extra, superior y fino.

Café crudo y tostado, Moka imperial, Costa de Yunga, Caracolillo, etc.

Dulces, confites y caramelos.

Quesos Suiza, Chile, Tafi, Holanda, Pategrás, Chester, etc.

Fiambres finos.

Jerez, Oporto y Champagne.

Cigarros habanos.

BANCO COMERCIAL

189--CERRITO--189

LIBRAZAS SOBRE ESPANA

Este Banco toma y dá letras de cambio por cualquier cantidad, á la vista y á plazos, y también expide órdenes telegráficas de pago á TIPOS CONVENIONALES, sobre más de 1,000 ciudades y pueblos de España, Islas Baleares y Canarias, cuya nomina se halla de manifiesto en el despacho del Banco.

ADEMAS

Gira y toma letras de cambio y expide órdenes telegráficas de pago sobre la República Argentina, Brasil, Inglaterra, Francia, Bélgica, Italia, Suiza, Austria, Alemania, Portugal, Estados Unidos, etc.

Montevideo, Octubre 28 de 1886.

NUEVA DILIGENCIA

DE TEODORO FERNANDEZ

Carrera de Montevideo por Pan de Azúcar, y San Carlos á Rocha.

SALIDAS

Montevideo 4, 11 y 24

Roja 9, 19 y 29

AGENTE EN Montevideo: Fábrica de tabacos de Bartolomé Triay, calle Uruguay número 200, esquina Dayman.

En esta Agencia se dan para los mismos puntos, los días 3, 9, 13, 19, 23 y 29.

Aguas bircarbonatado sódicas

DE MONDRIZZ

Se emplean con notable éxito. En las infecciosas enfermedades del estómago, cálculos de las vías urinarias y del bígado, catarras, bronquíticas, etc., etc. Las aguas de Mondriz, las más alcaldinas de España, han sido declaradas de utilidad pública por el decreto del gobierno de 18 de Julio de 1873 y á pesar del poco tiempo que hacen se conocen, gozan ya de gran fama, por su rara concentración química e importantes aplicaciones terapéuticas.

ÚNICO DEpósito EN LA REPUBLICA, RINCON 220

Montevideo, Carbollo y Roiz.

FARMACIAS Y UTENSILIOS PARA SU VENTA

Noticia del Sol, Ciudadela 121, id. del Indio 18

Julio 10, id. de B. Salgado, Mercedes e/

Dársam. Hotel de Humanidad de José M. Sosa, Agraciado 120, id. de Magino y Argent. 15 de Mayo, 206, id. Italiana, Ollas del Plata 10.

GRAN HOTEL ESPAÑOL

DE JUAN ERASUN

Plaza Independencia, calle Juanel 103, Morandí 309

y Onceany número 10 al 20

Gran adquisición de 1900 el frente del sumo-

so edificio que dá á la Plaza Independencia, de

50 metros, que con sus otras dos calles consti-

tuyen los tres frentes una área de 150 metros de

largo.

Sobrio y magnífico panorama es el que

ofrece desde sus balcones, teniendo á su frente

el Jardín de la plaza, el Palacio de Gobierno,

el Superior Tribunal de Justicia, el Teatro So-

li, y por la concurridísima calle del Sarandi, el

espacioso boulevard d' que se extiende hasta la

estatua de la Libertad, que es hoy el recreo de

las personas de buen tono.

Con el ensanche que se ha verificado en este

grandioso establecimiento, éste introduce en él

las mejores del confort y la altura del mejor de

la América del Sud, ofrece á su numerosa

clientela, que constantemente hora su estableci-

miento 100 piezas ricamente amuebladas, con

magníficos comedores para familia.

Este es el único Hotel que se encuentra en

cualquier otra parte del mundo, que tiene tan

excelentes aguas de la Playa de Ramírez, Po-

citos, etc., las cuales pasan por sus diferentes

entradas; como también las que van á la Plaza

de los Toros.

BAÑOS FRÍOS Y TEMPLADOS

Precios arreglados á todas las fortunas

40 manda comisión á domicilio

MONTEVIDEO

ESCRIBANIA DE CONTRATOS PÚBLICOS

DE VERNACION RUIZ

CALLE 18 DE JULIO 519-CORDON

Se encarga de la administración de fincas y

dá dinero sobre hipotecas.

ATACAS DE FIERRO

GARANTIDAS CONTRA INCENDIO

Atisamos á los interesados que nos ha llega-

do y tenemos en venta en nuestra casa un nue-

vo surtidor de nuestras renombradas cajas de

fierro.

C. Brandes y Cia.

121-Calle Zabala-121

RINCON 111-113-LEUNDA HNOS.-RINCON 111-113

Letras de cambio para España, Francia, Italia y Portugal

Sobre más de 900 pueblos y ciudades directamente den y toman á la vista y á plazo por cualquier cantidad. Para mayor comodidad de las personas que residen en la República ó fuera de ella, basta que se dirijan á esta casa por carretera, dando las instrucciones con el importe del giro que la casa se hace á largo de mandar la primera viaje sobre Europa y las otras vías por el primer correo al interesado sin gasto de lo que sea la origine. Además dan cartas de crédito y se echan pa-

ros por telégrafo. Horas: días de labor de 8 a 5 de la tarde, en los festivos de 9 a 12.

España

BURGOS BURGOS

Alava, Vitoria, Sal